



ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LA J.O.N.S.

Obreros de toda España: La tierra de la Patria guarda como una semilla sagrada el despojo mortal de esos camaradas falangistas que hoy hacen la guardia sin relevo de los héroes.

HEDILLA.



En Forcuna se celebró la entrega de la bandera a los Flechas con gran brillantez. La misa de campaña durante el acto, en el Paseo Principal del pueblo.

(Foto Santos.)

Una Patria: España Un Caudillo: Franco

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Dedicó el general Queipo de Llano la primera parte de su charla de anoche a ampliar informes sobre la vida del general Burguete, pues con posterioridad a su charla anterior había recibido cartas aportando nuevos detalles de aquella.

Se organizó en 1917 una expedición a Ifni, y dispuso que todos los jefes y oficiales que formaban la expedición dieran tres pagas para vivieres, porque en Ifni no existían.

Los oficiales se entramparon con las Cajas y se suspendió la expedición, quedándose Burguete con el dinero.

También en una ocasión encargó equipos para seis escuadrones por un valor de 225.000 pesetas. Los equipos no se compraron, pero el dinero del Estado se quedó entre las manos de Burguete.

Relata otros actos cometidos por tal general y se ocupa luego de una información de "El Frente Rojo" de Valencia, en la que se habla de las expliaciones de que son objeto los agricultores levantinos.

Ellos se han alzado contra esas expliaciones, pero el Gobierno se ha puesto al lado de los anarco-sindicalistas, y ordena fusilar a los que protestan.

Leyó un amplio informe relativo al comercio de naranja, sacando a la picota a muchos individuos.

Se ocupó luego de la situación en Francia, y de lo ocurrido con motivo de la manifestación en la que figuraban las huestes del coronel La Rocque.

En la Cámara de los Comunes un diputado de izquierda preguntó a Eden si tenía noticias de la existencia en España de fuerzas italianas.

Las noticias, contestó el ministro, las tengo por Gibraltar, de que hay bastantes voluntarios italianos, pero también puedo afirmar que hay una cantidad considerable de milicianos de otros países al lado de los rojos.

Unión Radio de Madrid ha dicho: "Madrileños: es falso cualquier rumor; que haya podido llegar a vuestros oídos".

¿Qué será ese rumor?

Terminó el general dando lectura a la lista de donativos.

Concurso de saetas entre los poetas cordobeses

El excelentísimo Ayuntamiento con el fin de prestar aliciente a los próximos actos de Semana Santa, ha organizado un concurso de letra de saetas entre los poetas cordobeses.

Se adjudicará un premio de 75 pesetas y otro de 50.

Cada concursante deberá enviar tres letras bajo sobre a nombre del Presidente del Jurado del Concurso de saetas, a la Emisora de Radio E. A. J. 24, debiendo remitir asimismo en sobre aparte el nombre del autor.

El plazo de admisión finalizará a las doce del día del próximo domingo

En la noche del domingo un jurado competente, cuyos nombres publicaremos seleccionará ante el micrófono de Radio Córdoba, los originales enviados otorgando los premios correspondientes.

La Gran Corrida de "Auxilio de Invierno"

El Domingo 21 de Marzo

6 tratos toros de Indalecio García, Albayda Natera, Herruzo y García Pedrajas, para los valientes diestros

BELMONTE, CAMARÁ, GALLITO, SÁNCHEZ MEJÍAS, BELMONTE (hijo), MANOLETE y PÉRITO LUQUE,

ECOS DE SOCIEDAD

Nuestro querido y buen amigo don Juan Burgos Luque, ha fallecido en Málaga víctima de los sufrimientos padecidos durante su cautiverio por la barbarie, y por último de una congestión cerebral. La muerte de don Juan Burgos, modelo de caballeros y de amigos, ha causado penosa impresión a sus amistades.

Enviamos nuestro más sentido pésame a sus hijos y demás familia.

Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. de las J. O. N. S.

Ha sido nombrado Jefe local de Prensa y Propaganda de Bujalance, el camarada Mario López López, y de Castro del Río, al camarada José Milán Romero.

Para comer bien
comprad en

Casa Salado

Anuncios económicos clasificados

Arrendamientos

ARRIENDO piso bajo de mi establecimiento con 450 m/m. adecuado para almacenes, garaje 10 boga. Tres habitaciones en San Acisclo, número 2 a 34 pesetas. Casa en San Sebastián de los Ballesteros en 40 pesetas.

VENDO estantería, mostradores, escaleras, banquetas, maletas de viaje, máquinas de escribir y regaderas de ventas. Mo-

tor eléctrico. Solar en Molinillo y casa en San Sebastián de los Ballesteros. Velos, mantos, manillas y géneros negros. Closaj surtido y muy baratos.

COMPRO lamas grandes de escaparates.

TEJIDOS HIERRO ARAGON. Teléfono 13'50.

ARRIENDANSE en sitio céntrico, Montemayor, 7, dos pisos altos independientes y amplia cochera.

ra. Para contratar. Reyes Católicos, 8, principal, el día 8, noche.

SE ARRIENDAN pisos y cocheras con foso en calle Heredia, 10. Razón: Cister, 13, de cinco a ocho.

Varios
HUESPEDES en familia, pensión completa, o solamente habitación. Rey Heredia, 7, principal.

SE CEDE habitación con derecho a cocina a señoras o matrimonio, Alfaro, 6.

ALMONEADA: En Doce de Octubre, número 5, segundo izquierdo, se venden en buenas condiciones camas, mesa despacho, cómodas, armarios, dormitorios, sillas y un boureau. Horas: de 4 a 6. Don Santiago Santos, Claudio Marcelo, 17.

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

Comunicado Oficial

Salamanca, 18.—Quartel General del Generísimo. "Boletín de Información, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 18 de 1937."

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División: Sin novedad.

Sexta División: Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Octava División: Se ha llevado a cabo en el monte Naranco el asalto por nuestras fuerzas a una posición enemiga, habiéndose recogido a los rojos 14 muertos, con su armamento, más de diez fusiles ametralladores, 26 fustes de repetición y ocho prisioneros.

En el frente de Buenavista se rechazó un ataque, causándose al enemigo numerosísimas bajas.

División de Ávila: Sin novedad.

Frente de Guadalajara: Se han rechazado fuertes ataques enemigos en el sector entre el Tajuña y el Badiel.

División reforzada de Madrid: En la Ciudad Universitaria, el enemigo preparó desde antes del amanecer un fuerte ataque en el sector de la Escuela de Arquitectura, siendo rechazado, con grandísimas pérdidas y dejando unos 300 muertos delante de nuestras posiciones. El quebranto sufrido por el enemigo en estos combates fracasados ha sido grandísimo.

Otro intento de ataque en el frente del Jarama fue desarticulado, con grandes pérdidas, apenas se inició.

EJERCITO DEL SUR.—Granada: Se rechazó un ataque enemigo en el sector granadino, habiéndose hecho siete prisioneros y recogido 32 muertos.

Actividad de la aviación: Un avión de caza ruso ha sido derribado por nuestra aviación.

Salamanca, 18 de Marzo de 1937.—De orden de S. E.—El general, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Hoy es el día de José Antonio

En la fe tivida del Patriarca Glorioso, que hoy se celebra, nuestro recuerdo emocionado evoca al Ausente. Donde quiera que él esté, el pensamiento nuestro le acompaña.

Y como ayer, y para siempre, esa evocación prende el entusiasmo y la fe sobre el yugo y las flechas que adornan los pechos que luchan por España.

El mejor de los nuestros celebra hoy su Santo. Confiamos en la Victoria nacional sindicalista. Es el mejor presente que podemos ofrecerle. La mejor prueba de nuestro hondo cariño a su memoria y a su ejemplo.



Auxilio de Invierno

nació, y se sostiene, y se multiplica, porque Falange quiere inundar de caridad el alma sombría de los que sienten la desesperación de los días sin pan y sin trabajo.

Ayudadnos en la tarea del

Auxilio de Invierno

Pensemos en los que sufren. Son nuestros hermanos. Son españoles. Ayudadnos en esta noble, generosa, y cristiana tarea, que es una de las tareas de Falange.

Auxilio de Invierno

será consuelo de los hogares que sufren, alivio de la miseria, optimismo en el presente, y esperanza en un mañana mejor.

Ayudad a Falange, que labra los cimientos de la Patria futura!

Ayudadnos en nuestro

Auxilio de Invierno

Jefatura local de los Flechas

SERVICIO DE INFORMACION: CONFERENCIA

Ante nutrida concurrencia y con gran éxito celebró su primera charla el camarada profesor cultural de Flechas y jefe de instrucción, Manuel Pérez Gavilán.

Comenzó diciendo que la organización de los Flechas, es una orden religiosa y que en su seno existe la patria, y que solamente ha de vivirse para ella, mediante ese sacrificio tan noble y fuerte como el corazón infantil, alma resplandeciente y bella.

Mi espíritu se acrecienta—continuó—al contemplar cuadros como el presente, cuadros de meritísimo valor ante el porvenir de España, que tan diáfano y nítido se presenta en mi mente. Vosotros sois los genuinos representantes de la España que empieza a amanecer, porque en sus entrañas de madre civilizadora brota la sabia de innovación, que está representada en los camisas azules.

La Primavera con sus luminosos resplandores, evoca el arrojo de hijos preclaros, y un día ante la bondad de pechos ardientes se cumplirá la ley de Justicia y la Justicia de Dios.

Posteriormente evocó un similitud a la educación moral y física, como compendio de una disciplina ferrea, tonificada por el nacional-sindicalismo. "De esta planta española solo nacen flores, emblema de un ideal tan grande y digno, que solo Falange lo representa".

Por último trazó rápidamente el plan cultural y deportivo que se iba a poner en práctica, diciendo que no

son promesas, sino que es la realidad, que muy pronto verá la luz para alegría general. Terminó con un fuerte ¡Arriba España!, que fue secundado con energía por los numerosos Flechas que asistieron al acto.

Nuestra felicitación más cordial a tan estimado camarada, que con gran tesón y entusiasmo ha puesto su alma en los Flechas.

EN LA CASA DE "AZUL"

Nos visita el Jefe Provincial de Granada

Ayer tarde recibimos en nuestra redacción la visita del camarada Joaquín Azancot, jefe provincial de Falange Española en Granada, que permaneció unas horas en nuestra ciudad.

Le acompañaban los camaradas Pedro Morales Quero, jefe de Centuria, y Miguel López Valenzuela y Joaquín Valenzuela, jefes de Falange, que formaban su escolta.

El camarada Azancot, visitó detenidamente las dependencias, acompañado por el director de AZUL y redactores.

Se informó detenidamente del funcionamiento del periódico y presentación nuestra tirada. Agradecemos mucho sus elogios para nuestra labor, que solo tiende a beneficiar a la España magnífica por la que todos lu-chamos.

Almacenes Porras Rubio, S. L.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho: PÉREZ GALDÓS, 3.
Almacenes: 12 DE OCTUBRE. — Telf. 1558.

EN EL HOSPITAL DE SAN JACINTO

Cultos en honor de la Virgen de los Dolores

Hoy con motivo de la festividad del dia, la iglesia del Hospital de San Jacinto, donde se venera nuestra excesiva Madre la Virgen de los Dolores ha sido visitadísima por los cordobeses siguiendo la tradición establecida.

A las diez de la mañana se verificó una solemne fiesta religiosa celebrada por las hermanas Servititas en honor de su patrona.

Dijo la misa el capellán de dichas monjas don Francisco Argudo asistido por los sacerdotes don José Guzmán y don Miguel García.

La sagrada cátedra fue ocupada por el M. I. Sr. don Mariano Ruiz Cañero, quien cantó de forma maravillosa las bellezas y virtudes de la Santísima Virgen, bajo la advocación de sus siete dolores.

A las once de la mañana tuvo lugar otra solemne función religiosa organizada por la Real, Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores en honor de su titular.

En la presidencia tomaron asiento el general gobernador Militar de la plaza don Cirilo Cuscojo Ruiz, Hermano Mayor Honorario de esta Cofradía y demás miembros directivos de la misma.

De preside y diáconos respectivamente, actuaron los sacerdotes don Miguel Lucenza, don Antonio Amigo y don Francisco Calero.

El R. P. Raimundo Suárez pronunció un elocuente panegírico en el que puso de relieve sus profundos conocimientos teológicos y brillantes dotes oratorias.

Terminados los cultos se reunió el desfile innumerables de fieles ante la venerada imagen.

Camarada Ricardo Enriquez Castillo: ¡Presente!

Una bala segó tu vida; una vida en plena madurez, a los 32 años. Pero tú sabes, que en Falange no se muere. El héroe está vivo siempre en el recuerdo imperecedero, en la eterna gratitud de sus hermanos.

Rota está de luto, y a la vez de enhorabuena, aunque triste, por que sabe que un hijo suyo, está allí arriba, velando por tu Falange, que es velar por España.

Ricardo Enriquez Castillo: ¡Presente! ¡Arriba España!

Instituto de Fomento de Cultivo Algodonero

A V I S O

UN EMPLEADO en los Ayuntamientos de la zona algodonera, se encargará en breve de formalizar los contratos para la próxima siembra.

Los cultivadores podrán dirigirse a ellos o directamente a estas oficinas:

Factoría de Tabladillo.—SEVILLA

y

Factoría de Miraflores.—CÓRDOBA

El Ingeniero Director.

Los precios del anuncio Tostadero Aranda, quedan anulados.

HUELLAS ROJAS

Aparte la destrucción material que puede observarse en los pueblos rescatados a los rojos, dejando a un lado esa saña bárbara que se manifiesta en un afán desmedido de antiquilar todo, incendiar todo y sembrar por doquier el terror y la muerte, hay un aspecto de sus huellas que impone, por lo que es y por lo que deja de rastro doloroso: la desolación de los pueblos por donde pasaron. En cualquiera de ellos pueden contarse con los dedos las personas que subsistieron a la avalancha de la huida moscovita. Este, salvó su vida enterrándose en paja y permaneciendo así varias horas; aquél, en el rinconcillo lobrego de un cielo raso; el otro, haciéndose el muerto bajo los cadáveres de los fusilados. Y en cada casa hay una tragedia de locura espeluznante. Y cada superviviente lleva en su faz la palidez de los personajes de El Greco. Se han quedado solos, solos en el mundo. La alegría de los soldados de España, que pasan unos, se quedan otros, y todas cantan los himnos bélicos anunciantes del avance y la reconquista, son para esos pobres desdichados, el mensaje alegre que la Patria les envía como diciéndoles: "Aún hay vida y alegría. Yo me estoy salvando a precio de sangre y de dolor". Y ellos parecen repetir con la resignación cristiana del poeta salmantino: "Dios lo ha querido así, bendito sea".

EL DEDO EN LA LLAGA

Todos los días, con machacona insistencia que no acaba de romper la corteza que cubre al avaro, dicen los periódicos, que una de las necesidades imperiosas, para crear la España nueva, es que el Estado tenga reservas de oro, para garantía de su desenvolvimiento.

Esto que parece una pequeñez leída a tirón, soslayada por todo aquel que al repasar las líneas de la Prensa, ve brillar en sus dedos una sortija, sin que en su fuero interno, sienta el fatigazo de la falta que comete, se agudiza más, cuando en paseos, en cafés, en tertulias, las manos unas pulidas y finas y otras toscas y arrugadas, manoteando en el espacio, comentan sus poseedores las incidencias de las operaciones de campaña, se conducen de las miserias y calamidades que pasan sus semejantes, que la desgracia los tuvo o tiene sujetos a la presión y dominio de los "Soviets", pero a ninguno se les ocurre que estando en retaguardia, que habiendo tenido la dicha de haberse librado de los "bárbaros" es un sarcasmo conservar en sus dedos ese "oro" que es sangre, que es valor atesorado que disminuye la capacidad combativa de los que están dando su vida, para que ellos en la placidez de la retaguardia las conserven.

No solo avergüenza, sino que denigra, ver esto, y cuando los hombres, sordos a la voz del deber, sordos a la voz del Caudillo que pide solicitud la ayuda de todos, que invita a que se despojen de esas prendas superfluyas, para con estas ayudas ir firme y seguro al triunfo que se avecina, sería necesario que se impusiera la cruzada del desprecio por parte de todos, que hasta la palabra, don especial que el Creador concedió al hombre para expresar sus sentimientos, fuera negada a quien en el trato diario, haciendo mofa del deber, luciera en sus manos joyas que desposeyéndose de ellas cumpliría el de ciudadanos y de hermanos.

Sobre todo, es la mujer la que como madre amantísima debe reprochar esta conducta, es la esposa, la que como compañera del hombre y que tanto ha sufrido y sufre en esta cruzada de salvación, la que debe insinuar al marido, al esposo, su falta de compresión; es la doncella que se ha sentido avasallada por las heridas marxistas, la que con más intensidad ha de hacer esta labor de patriotismo, mirando las manos de sus acompañantes, y cuando los destellos ilusorios de una alhaja brillen en ellas, demostrarle con la indiferencia, que hoy es un nuevo amanecer en que las mejores galas son el cansancio del trabajo en las frentes, señales inequívocas de que cumplen con la sagrada misión de trabajar por España.

Gobierno Militar

SUSCRIPCION A FAVOR DEL EJERCITO

Don Justo Delgado Martínez, 28 pesetas; los empleados de la Empresa de Aguas Potables, un día de haber, 48'55 pesetas; los obreros de la Empresa de Aguas Potables, un día de haber, 118'40; los obreros de la Empresa de Aguas Potables, por suscripción voluntaria, 14'50; don Tomás Pérez Machado, 50; don Antonio Benítez Román, de Villa del Río, 20; los obreros que trabajan en la finca denominada "La Espartosa", propiedad de don Bernardo Gutiérrez Ponras, del término de Lucena, un real díaro de su jornal, durante el mes de Febrero, 95 pesetas; los obreros que trabajan en la finca denominada "Los Dávalos" del término de Lucena, propiedad de don Manuel Dámaso Rodríguez Alcosta, un real díaro de su jornal, durante el mes de Febrero, 356'25 pesetas.

Los obreros que trabajan en la fábrica de capachos de don Juan J. Hidalgo (de Lucena), por horas extraordinarias 129'75; don Carlos Romero y García de Illescas, capitán de caballería, de Aguilar, 500; los empleados y obreros que trabajan en la fábrica "Industrias Nuestra Señora del Carmen", de Puente Genil, el producto de una hora extraordinaria de trabajo durante el mes de Febrero, 402; los empleados de las aguas que fueron del Cabildo, un día de haber, 34'45 pesetas; doña Dolores León Muñoz, de El Carpio, 300 pesetas, un par de pendientes y tres emblemas; los empleados de escritorio de la casa de los señores Carbonell y Compañía, un día de haber, 665'60; el señor Comandante Militar de Lopera, por multa impuesta en el referido pueblo, 500; don Francisco Villalba, de Luque, 100 pesetas para el Ejército, 50 pesetas para las andas de la Virgen de los Dolores, y 50 pesetas para San Rafael.

Gracias a todos en nombre del Ejército.

Madrinhas de guerra

Solicitan madrinhas de guerra por conducto de AZUL:

Cabos Francisco Blanca Buenos-vinos y Antonio Fitz González; soldados Andrés González Pachón, Matías Murillo Aguilera y Antonio Fernández Expósito. Hospital Universitario de San Bartolomé y Santiago. Granada.

Camarada Manuel Sánchez Bernál. Hospital Universitario de San Bartolomé. Granada.

CREACIÓN

Definición, por el Capitán de España, de nuestras letras iniciales

"Sus dos letras, F. E., son la Fe en nuestros destinos; Fe en nuestra civilización, Fe en Dios y en el glorioso porvenir de una Patria nueva..."

(Alocución del Generalísimo a las centurias de la Falange, en la noche del 8 de Febrero).

Nuestro catolicismo, nuestra catolicidad es de catacumba. Queremos para España un espíritu cristiano de los tiempos primeros, una Catolicidad ingenua y maravillosa de persecución. Una catolicidad absolutamente ortodoxa, sin el más leve sotoma de luteranismo.

La alusión anterior no es vana. Las razones de nuestra ambición imperial son razones católicas, profundamente ortodoxas. Son las razones que han erigido justamente al capitán de España a la Jefatura del Estado. Fuimos Imperio, en tanto sustuvimos, victoriósamente, a la razón católica frente al desvarío y a la herejía luterana, y frente a los desvaríos de los precursores del materialismo histórico, de los siervos de Moloch, que conspiraban desde la geografía europea, contra lo hispánico y cristiano.

LA FALANGE y la Catolicidad española, poseen el mismo sentido de Imperio. Muchas veces se ha pretendido definir lo imperial español, y en pocas ocasiones se ha acertado, con plenitud. Lo imperial español no es la dominación económica; no es la influencia política, no es la ventaja militar. Esos móviles menores no han sido jamás factores determinantes en la historia Patria.

Hemos tenido, los españoles el impar desprendimiento de los primeros discípulos de Jesús, de los primeros jugados en las flechas católicas de Roma, Renunciábamos—y renunciamos—al algodón, al petróleo, al cañao, al café, al oro y la plata, con tal de poseer las lámas a las que dimos, damos y daremos, lo capital: La religión, el Idioma y el espíritu civilizadora.

La civilización que defendemos los nacional-sindicalistas, con las armas en la mano y el cerebro tenso en disposición y ejercicio de misión constante es la católica. La puramente católica. No hemos sido nunca meros practicantes sin efusión, sin gracia y sin ánimo de sacrificio. Hemos comparecido en la vida española, con la

abnegación que nuestro sentido católico y militar exigía. Abnegación gemela a la del Capitán de España, y a la de sus camaradas de pelea y servicio. En la guerra—no civil—sino internacional, de lucha de dos conductas vitales, e incluso de dos Continentes,—el europeo católico y el asiático—el Ejército y la FALANGE se presentaron el 19 de Julio en la península y el 17 en Marruecos, con igual desinterés. Para ganar o morir. Como es la norma de los auténticos españoles.

La FE en Dios y en nuestra Civilización, nos lleva a la creencia entrañable de que la Patria de mañana, estará acorde con la conducta de los hombres mayores de España, con los Grandes Adelantados de nuestra Patria.

Al nacer la FALANGE, José Antonio dijo, de manera explícita, amplia, rotunda—su VERBO no se ha prestado jamás a confusiones—que el Imperio futuro teníamos que crearlo sobre la base firme y tradicional de la Catolicidad. El nos dió siempre el ejemplo, en bellísimos actos de ejemplaridad católica. La raíz católica de nuestro AUSENTE es la que dio vida a los VEINTISEIS PUNTOS de la FALANGE, de los que trasciende un sentido católico e imperial, arraigado en España, que nadie ha podido ni podrá superar, porque en esa nuestra NORMA, está lo sustancial para la edificación del Estado de mañana, ese Estado que el Capitán de España, el Generalísimo Franco, tiene en sus manos, militarmente, en su cerebro de joven español, y en su sensibilidad de continuador de los Adelantados de España.

El jefe del Estado, nos lo ha reiterado hace pocos días. Nosotros sabemos que todo lo que en España amanece, tiene el signo Nacional-Sindicalista. Amanece una Catolicidad nueva y antigua. Nueva, porque está forjada en el sacrificio, y rebautizada—más que confirmada—por la sangre. Amanece una civilización que había desaparecido en los meandros de lustros y lustros de depravación espiritual. Amanece— a los sones de nuestro Himno de Guerra y de Paz—un Estado magnífico, impar, genial... El Estado de los dos hombres superiores de nuestra España: JOSE ANTONIO y FRANCO... FRANCO y JOSE ANTONIO...

¡Arriba España!

JURAMENTO

Juro.

Palabra sagrada, de ritual severa, de firmeza y convicción absoluta; por esto Falange es fuerte.

"Juro no tener otro orgullo que el de la Patria y el de la Falange".

Vamos unidos por unos vínculos de orgullo bien entendido; virtuoso orgullo de ser españoles y ser falangistas.

Así lo juramos con entusiasmo y convicción plena, en otros amaneceres cargados de esperanza.

¡Vosotros, españoles que aún no estais en Falange! ¡Cabe mayor satisfacción íntima que el poner con gallardía y (dispuestos al sacrificio) vuestro nombre bajo las sagradas palabras del juramento de Falange!

Juramos obediencia y alegría al vivir bajo las alas de nuestro Imperio. El que obedece alegremente, demuestra ser hombre templado en todo el sentido de la palabra.

Este es nuestro Juramento; limpio de retóricas, grave, claro y contundente. Como caracteriza nuestro estilo.

Juremos todos hacer la España Una, Grande e Imperial. Vayan todos nuestros esfuerzos aunados, para la gran obra que emprendemos: implicados de alegría y abnegación, como dice nuestro Juramento.

(Delegación de Prensa y Propaganda).

Bujalance.

Tostadero de Cafés ARANDA

Despacho al detal: Málaga 11
Teléfono 1590

CÓRDOBA

NOTA DE PRECIOS

TORREFACTOS	Ptas. Kilo
Clase superior,	12'25
Clase extra	13'00
Lo mejor en Torrefacto ...	14'00

TUESTE NATURAL

Hacienda extra	14'75
Las tres clases: Hacienda,	
Moka y Caracolillo	15'00
Brasil, legítimo	16'00
Moka, Caracolillo y Puerto Rico, legítimo	17'00
Caracolillo, Yauco, Puerto Rico.....	16'00
La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café	18'00

Mezcla con Torrefacto, 14, 15 y 16. Estas mezclas son a base de los mejores Cafés.

El orden público, la retaguardia y la política

Al acudir a las columnas de la Prensa con la exposición de un tema como el enumerado, no se persigue finalidad bastarda ni vanidad de ninguna clase, sino interesar a la opinión pública y acudir a la curiosidad de personas de más autoridad y competencia en el estudio de problemas tan vitales para la Patria a fin de que conociendo las causas se aplique el remedio a la enfermedad.

El mantenimiento del Orden Público, eterna batallona de todos los Gobiernos ha suscitado siempre, pero principalmente a raíz de la postguerra europea, grandes controversias y planteado graves conflictos sociales en todos los países al discutir los Gobiernos, los Parlamentos, etcétera, sobre su interpretación y aplicación en la vida pública.

Sin profundizar más en estas disparidades de criterio, es lo cierto que tanto surge potente el postulado indeclinable del mantenimiento del Orden Público, ya que sin este requisito básico-esencial, no se concibe la vida de ningún Estado o sociedad organizada.

Sin orden, sin colocación y concierto de las cosas en el orden general de la creación, no hay vida posible, pues era sólo desarrollo social de la vida humana, en una palabra, el caos impera en todas partes. El caos presente de nuestra querida Patria, no es más que la resultante obligada de ese desquiciamiento del Orden Público y social con su escuela de crímenes y perversidades por doquier. Si los Gobiernos llamados de derechas (los de izquierdas ya saben lo que perseguían) ante una simple huelga o algarada estudiantil, hubieran tenido un concepto más exacto del cumplimiento del deber y menos miedo ante las amenazas y desplantes de los enemigos de la Patria y del orden social, es muy posible que el estado actual de cosas no hubiera llegado a producirse. El mantenimiento del orden público, es, a juicio de este modesto opinante, de un procedimiento más simplista que el especificado, en una copiosa y autorizada ley de excepción; basta con los procedimientos ordinarios cuando hay un Gobierno consciente de su deber, dispuesto a aplicar la Ley sin claudicaciones de ninguna clase, unos Tribunales de Justicia morales, competentes y con independencia económica que apliquen rigurosamente las acciones penales a las infracciones de todas clases y una Policía preventiva y represiva, que en iguales condiciones que las anteriores, auxi-

lie sin vacilaciones de ninguna clase a los Poderes citados.

Seguramente al plantear este problema en las circunstancias actuales se podrá objetar que lo primero es ganar la guerra, evidentemente, pero no hay que olvidar que de nada servirá avanzar en los frentes de batalla si la victoria no se administra bien en la retaguardia mediante un control severo, ecuánime y justo de todas las actividades de la vida, que impida las sorpresas, acechanzas, maniobras y conspiraciones de las gentes emboscadas, frías y calculadoras de la retaguardia, como ha dicho acertadamente un elocuente orador. A esos "pulpos" de la tranquilidad pública hay que exterminarlos sin piedad, pues, ya hemos dicho que sin orden no hay moralidad posible y este se altera de muy diversas maneras y su gravedad más que en las exteriorizaciones tumultuarias está en la cobra y difusión sigilosa y solapada que esos "pulpos" de que hemos hablado, hacen de la mentira, de la intriga, de las ideas y errores que subvierten la verdad y ofuscan las intenciones así, pues la retaguardia es un problema que hay que cuidar con suma atención y diligencia, aplicándole una profilaxis social adecuada a su contenido y realidad.

Velar y prevenir para que el orden público no se altere es función específica de la Policía; pero para que esta labor ingrata y difícil resulte eficaz hay que dotarla de los medios necesarios, no solo materiales, sino también de organización, para que el desarrollo de tan importante misión responda cumplidamente a los fines que está destinada. Son innegables los beneficios que se derivan de una organización policial bien dotada y retribuida, especialmente a lo que a la función preventiva se refiere, ya que prevenir ha de resultar siempre, al Estado, más grato y económico que reprimir; de ahí la necesidad que en la policía preventiva se atienda más a su organización y calidad que a su cantidad. Que esto es evidente lo demuestra el hecho de que las naciones más cultas y adelantadas ponen especial cuidado y empeño en tener cuerpos de policía idóneos, morales y competentes que al mismo tiempo que tienen la garantía del Poder público, sientan el estímulo del ejercicio que una honrosa carrera les proporciona, pues el funcionario llamado a llenar esta labor ha de tener las cualidades necesarias de astucia, sagacidad y perspicacia que le permitan agudizar el ingenio para adaptarse al medio en que tenga que

actuar, máxime cuando esta acción se desenvuelve en el mar encrespado de las ideas subversivas, pues sabido es que el problema social con sus crisis, complejidades y diversas ramificaciones en todas las actividades de la vida, es el que más hondamente agita a la humanidad y preocupa a sociólogos y gobernantes.

Hoy en nuestro país, por circunstancias de todos conocidas, es preciso proceder, más que a reorganizar, a la creación de un cuerpo de policía, ya que al que existe en la zona liberada, a pesar de contar con valiosísimos elementos, se le considera un cadáver sobre el que se han despertado muchas vocaciones improvisadas.

Nadie mejor que los componentes de la policía conocen los vicios y defectos que la misma adolece, y nadie con más interés que sus elementos más selectos en contribuir a cuantos a organización y depuración de la misma se refiere. Por eso, si se quiere hacer una obra práctica y justa en este sentido, no se podrá prescindir de ellos en la futura estructuración policial, pues su competencia, lealtad y patriotismo les da derecho a primacía, en todos los sentidos.

La auténtica Policía española aspira y tiene ansias de perfeccionamiento y superación en beneficio de la Patria y desea una transformación total y absoluta de sus métodos, procedimientos y organización; ahora bien, estima que para esta reforma no es preciso sino que dentro de su marco orgánico, con sus Divisiones y Brigadas, existe amplio margen para tomas las innovaciones que las circunstancias aconsejen.

El ideal sería concentrar en un Ministerio de Orden Público todas las fuerzas y funcionarios destinados a este fin, pues la eficacia de una buena Policía estriba, más que en la diversidad de Mando y criterios, en una dirección única que irradie sus instrucciones a todo el organismo policial mediante un Cuerpo de Mando seleccionado. De este Cuerpo, procedente del de Investigación y Vigilancia, cabeza directiva y pesante de la Policía, se nombrarían los Delegados o Comisarios Regionales o Provinciales de Orden Público con independencia para las que el Estado tiene o en su defecto crea, los órganos adecuados. Completase esta organización con un reclutamiento de personal hecho con rectitud de conciencia y firmeza de propósito, educando a las nuevas promociones de Policía en una atmósfera de rigurosa ética profesional y social, incumbadora de grandes ideales y se habrá dado un paso gigantesco en la persecución de la génesis de las acciones delictivas.

(Del periódico "El Norte de Castilla", de Valladolid, 28 de Febrero de 1937.)

EN EL AMANECER...

LUCHA QUIEN VIVE

Porque amanece España a nueva vida, verdadera y auténtica vida, no la repugna la posibilidad de una lucha, dura, tensa y larga. La paz de los sepulcros, se dijo, para casar tumba y reposo, por lo gemelos. Paz sí; pero aún en la paz, lucha, que es ofán y sobrevivir de la carne, verdadero sobrevivirse en vida. Renunciar a la lucha es dado; como es dado también al hombre, aprovechar una de las muchas formas de morirse, y entre ellas esta, la de no querer vivir y buscar una muerte certera en el riesgo de una enfermedad o en el desliz de la atención. Vivir es algo como conducir, con fuertes puños, las riendas de un caballo. El caballo, si queremos vivir, no ha de salir del reno firme en paso seguro. Pero si lo que pretendemos es acabar, basta meterle al trote y soltar las riendas. Nuestra ausencia de atención y el renunciar a sujetar las riendas, lo pagamos enseguida a precio de la vida. Por el puente al río, o chocando con casa o árbol, o en el morir más humilde que es el de perecer arrastrado o en la cuneta, dará al traste con nuestro hilo humano.

No querer luchar un pueblo; evadir la coyuntura de la guerra; perder vocación de Imperio, es todo uno y lo mismo. Tanto como tumbarnos cómodamente sobre lomos de esta bestia que es vivir, y dejarla que nos des troce cualquier día. Es tanto como creer que hemos nacido sin destino, como esos infelices que tienen el torno de la Inclusa como primer ce bi. Es echarnos a dormir la siesta, creyendo que todo acaba con acabar nosotros, que hacemos bien si damos a nuestros hijos una segura paz, aunque vaya seguida inevitablemente de la muerte y la ruina.

La guerra tiene dolorés. ¿Pero quién se da de que la guerra permanente sea un hecho? Luchar, sí; pero que la guerra acabe, y cuanto antes, todos lo deseamos.

¡Ah! ¡Pero renunciar a la guerra, no! ¡No! ¡Renunciar a la guerra nunca! Precisamente la nación más despierta para la guerra, más preventiva; la que tiene organizado más perfectamente un Ejército, es la que se halla más fuera del peligro de una contingencia bélica. La casa que se sabe bien guardada no es la que se asalta, sino la desguarnecida. Si pudieramos fortificar bien nuestras costas, y armar los aires, y poblar con nuestros navios combatientes los mares, ¡ah!, entonces sí que hablar de guerras en España sería un tema fuera de toda posible realidad.

Lucha sí, y entre tanto, si la guerra nos plantea el extranjero invasor, como los rusos ahora, sean armas todas para vencerle, y cubran el viento alas de nuestros aviones y rumores de nuestros gritos. Pero tan pronto como podamos; enseguida, porque le ungen al Imperio naciente, prosigamos la lucha, siguiendo a la guerra con una fortificación y organización perfecta de nuestras armas. Hagamos una gran Defensa Nacional pensando en la guerra posible y así la haremos en absoluto evitable. Un poderoso Ejército que asome sus bayonetas, sus alas, sus proas y su himno desde los Pirineos, cara a Europa y la diga:

—Lleguen frente a nosotros quienes se propongan avasallarnos.

Porque ahora España vive, y vive verdaderamente, lucha; y porque seguirá viviendo, en la hora siguiente del amanecer, sucederá a la guerra una labor extensa y profunda hasta conseguir que tanto valor nuestro que constituye el Ejército, tenga medios y ocasión de asegurar, además de con su valentía y competencia, con organización y material perfecto, la seguridad completa de nuestra Patria, en la cual de ahora en adelante, será temerario perturbar la paz. Renunciar a la guerra, ¡nunca!, y si todos los países llegaran a determinar esa renuncia, sea la última en aplicarlo España, puesto que ha dado

su mejor sangre una generación, y ella quiere desde su guardia en los luceros, que cumplamos en su honra, estrictamente, el deber de seguir en puesto constante de peligro, sin llegar a esa tierra de promisión de la paz idealista e ilusa, que es donde se castra el vigor de un Imperio, como Sansón tentado y vencido por voz de mujer, la infame y seductora Dalila. A España le han nacido largos cabelllos como al gigante; y la renuncia a la guerra, y la afirmación de la paz, son atractivas manecillas que quieren adormecerle con canciones para robarle la virilidad con su corte de pelo. Renuncia de la guerra y paz. Renuncia y paz, todo precisamente femenino. La manzana anda cerca. ¡Cuidado, que la realidad no nos eche, por pecadores temerosos, del bíblico Jardín en el que soñamos con el renacer de un Imperio donde otra vez no se ponga el sol!

TEOFILO ORTEGA

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía, Motores, Bombas. Fermín Galán, 38 - Teléfono 1348

DEDIC:

Salchicha Alfonso

Ferre. Telf. 2396 - 12 Octubre, 8

AVISO

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en VALLADOLID, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de INCENDIOS, ACCIDENTES, TRASPORTES y otros Ramos, y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas	mas de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935	" 38 " " "
Primas recaudadas en el extranjero	
en 1935	" 54 " " "
Valor de los inmuebles de su propiedad	" 40 " " "

En el sector del Jarama, siguen avanzando nuestras tropas.-Es seguro que el control marítimo y terrestre, comenzará a aplicarse el 29 de Marzo.-La huelga general en París, origina nuevos incidentes.-Otras noticias de interés

En el sector del Jarama siguen avanzando nuestras tropas

Ávila, 19.—En el sector de la Ciudad Universitaria el enemigo con gran lujo de hombres y material, atacó nuestras líneas.

Las tropas nacionales no solo los mantuvieron a raya, sino que les cogieron gran parte del material de guerra.

En Robledo de Chavela cayeron algunos proyectiles de cañón, sin causar daño.

Nuestras baterías contestaron, logrando desmontar las piezas enemigas, que quedaron reducidas al silencio.

Entre Navas y Espinar, nuestras baterías hicieron numerosos disparos.

En el Jarama las tropas nacionales continuaron su avance, tomando todo el olivar que se extendía ante nuestras avanzadas por aquel sector.

El enemigo se retiró castigadísimo, viéndosele retirar centenares de bajas.

LOS INFANTES DON CARLOS Y DOÑA LUISA EN SAN SEBASTIÁN

San Sebastián, 19.—Los infantes don Carlos de Borbón y doña Luisa de Orleans, que llegaron ayer a esta ciudad, estuvieron hoy en el Cementerio depositando flores en la tumba de su hijo don Carlos, muerto gloriosamente por la Patria en el frente de Eibar.

SE AGRAVA CADA DÍA LA SITUACIÓN EN BARCELONA

Barcelona, 19.—La situación en esta capital cada día es más grave, a causa de la falta de vivieres, y especialmente por la carencia de pan.

No se trabaja en los hornos porque se carece de harinas.

Esta situación provoca constantes protestas y manifestaciones de mujeres y niños que son disueltas por la fuerza pública.

SON AMETRALLADOS POR LA AVIACIÓN NACIONAL LOS ATRINCHERAMIENTOS ENEMIGOS

Sigüenza, 19.—Continúa el mal tiempo, lo que dificulta las operaciones y tiene interrumpido nuestro avance.

En el sector de Guadalajara durante todo el día estuvieron funcionando nuestras baterías que bombardearon las líneas enemigas.

Los rojos trataron de cortar nuestras comunicaciones, pero las fuerzas nacionales les infligieron un durísimo castigo.

Los núcleos marxistas hubieron de huir a la desbandada, dejando gran cantidad de bajas y material de guerra.

La aviación nacional bombardeó intensamente las concentraciones enemigas de Torija.

También se arrojaron numerosas bombas sobre distintos puntos de la capital, donde estos días el enemigo acumula enorme cantidad de material de guerra.

Nuestras fuerzas se muestran impacientes por reanudar el avance, lo que se realizará, en cuanto salga el sol y el Mando lo ordene.

NUEVO BOMBARDEO DE GUADALAJARA

Talavera, 19.—Durante la tarde la Artillería nacional bombardeó las posiciones rojas de Guadalajara.

La aviación también voló sobre la capital, arrojando más de 200 bombas sobre los objetivos militares.

Se confirma que la población civil ha evacuado Guadalajara.

LOS AVIONES ROJOS INTENTAN BOMBARDEAR BRIHUEGA

Sigüenza, 19.—En el sector de Brihuega hubo por la tarde intenso combate.

La aviación marxista voló sobre Brihuega, con intención de bombardearlo, pero ante la presencia de nuestros aparatos, se dieron a la fuga.

Es seguro que el control marítimo y terrestre comenzará a aplicarse el próximo día 29

Londres, 19.—Todos los informes que se reciben, acusan que el sistema de control marítimo y terrestre, comenzará a regir definitivamente el próximo día 29.

LA CRIMINAL OFERTA DEL GOBIERNO DE VALENCIA

Roma, 19.—En todos los círculos diplomáticos ha causado impresión muy desfavorable el documento enviado por el Gobierno rojo de Valencia renunciando a la soberanía del Protectorado español en favor de Francia e Inglaterra.

La prensa se ocupa de esta cuestión y censura duramente el proceder de los marxistas españoles.

EL OPTIMISMO DE MIAJAS

Madrid, 19.—El general Miajas hablando con los periodistas, dijo que se mostraba muy satisfecho de la marcha de las operaciones, tanto en el sector de Madrid, como en el de Guadalajara.

MONEDAS DE NIQUEL EN BILBAO

Bilbao, 19.—El "ministro" de Hacienda del llamado Gobierno vasco, ha aprobado un decreto autorizando la emisión de diez millones de monedas de níquel, pues las dificultades para los cambios en las transacciones son cada vez mayores.

Bar - Restaurant **LIDO**

Victoriano Rivera, 6. Teléfono, 24-52. Comidas por cubiertos y a la carta. Café exprés. Extensa y variada lista de tapas. Confort, esmero, economía.

Plato del día:
Bistec a lo Fornos.

EL BARBECHO DE ALGODONERO es el mejor de las plantas de verano.

Se traduce en un aumento de la cosecha subsiguiente de trigo.

HOSTERIA

Sevilla, 2

Teléfono 1410

Bar - Restaurant

Recomendamos a los camaradas pidan siempre "FINO FALANGE"

PROCLAMAS DE LOS ROJOS

Madrid, 19.—La inspección de Guerra ha redactado manifiestos y proclamas para arrojarlas en las líneas nacionales.

SE SIGUE CAÑONEANDO MADRID

Madrid, 19.—La artillería nacional ha seguido cañoneando Madrid.

Los proyectiles cayeron en la calle de Santa, paseo de las Delicias, Olavide y otros lugares que son objetivos militares, causando destrozos y víctimas.

UN MINISTRO QUE VUELVE A VALENCIA

Madrid, 19.—El ministro de Obras

EXTRANJERO

ENMIENDA RECHAZADA

Londres, 19.—En la Cámara de los Comunes fué rechazada por 192 votos contra 85, una enmienda pidiendo que no se aprobara la ley relativa a ciertas medidas de control en España, con referencia a los buques mercantes ingleses.

LAS NEGOCIACIONES GERMANO-FRANCESAS

Berlín, 19.—Ha llegado el jefe de la delegación francesa para las negociaciones con Alemania.

SE QUERIA ATENTAR CONTRA LIVITNOF

Varsovia, 19.—Comunican de Moscú que la policía ha detenido a dos funcionarios del Komitern, acusados de pretender atentar contra Litvinof.

LA APLICACION DEL PLAN DE CONTROL

Londres, 19.—Han salido 74 funcionarios ingleses encargados de ejercer el control en la frontera hispano-portuguesa.

Todos llevan documentos por los que se comprometen a desempeñar sus cargos durante el tiempo que sea necesario.

LA EXEMPERATRIZ ZITA MEJORA DE SUS HERIDAS

Viena, 19.—La ex emperatriz Zita y el príncipe heredero que ayer resultaron heridos en un accidente automovilista, se encuentran bastante mejorados.

Han recibido numerosos telegramas interesándose por su estado de salud.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Bell, 5. -Teléfono 2503

Plato del día.

Chuleta de cerdo a la Pastora,

Públicas, ha marchado a Valencia, según ha dicho para asistir a la reunión del Consejo.

¿QUÉ SERÁ?

Valencia, 19.—El Gobierno se reunió en Consejo.

A la salida el ministro de Agricultura manifestó a los periodistas que se habían ocupado de la resolución de varios expedientes de trámite y de personal.

Agredió que se ocuparon del plan de control remitido por el Comité de Londres.

También dijo que a este respecto, se había adoptado un acuerdo importante que se hará público en el momento oportuno.

La huelga general de París origina nuevos incidentes

París, 19.—La huelga general como protesta por los sucesos de Clichy ha continuado hoy.

Todos los servicios del Metro, autobuses, taxis y tranvías, están paralizados.

También aparecen cerrados los comercios. Por las calles se ven nutridos grupos de obreros.

La policía y la gendarmería cuida del orden, habiéndose montado retenes especiales.

En las barriadas los obreros intentan organizar manifestaciones, que fueron disueltas por la policía.

Se han producido nuevos incidentes en los que resultaron algunos heridos y contusos.

En Clichy la vigilancia es muy estrecha, temiéndose que ocurran nuevos desórdenes.

Para CAFÉS recientemente solo

El Tostadero Aranda

Májaga, 11. -Teléfono 1590

Linea a Pedro Abad

La S. A. T. A. pone en conocimiento del público, que a partir del día 20 del actual, establecerá un servicio rápido, en autocar, de viajeros, de Córdoba a Pedro Abad, pasando por Alcolea y El Carpio, y con posible prolongación a Montoro y Villa del Río, saliendo de Córdoba a las cinco de la tarde, de la Avenida de Canalejas (Bar Rambla) y de Pedro Abad a las 8'15 de la mañana, calle Archilla, número 68.

Para más detalles, solicite programa de mano, de los cobradores de autobuses.

SE PIDEN RESPONSABILIDADES POR LOS SUCESES DE CLICHY

París, 19.—El Comité de enlace de los partidos socialista y comunista, ha declarado que la unión entre ambos partidos es un hecho.

En un documento publicado piden que se exijan responsabilidades por los sucesos de Clichy, disolviéndose las asociaciones de carácter fascista.

En las fachadas de muchas casas han aparecido también carteles en los que se pide que sean depurados los mandos policiales.

El jefe del Gobierno ha dictado un decreto prohibiendo todas las manifestaciones públicas.

NO SE PLANTEA DEBATE SOBRE LOS SUCESES DE CLICHY

París, 19.—Los diputados de la derecha han declarado que no explicarán intervención alguna sobre los sucesos de Clichy.

Los comunistas también han renunciado a intervenir en el debate que se iba a plantear sobre la misma cuestión.

Se ha acordado que haya vacaciones en la Cámara. Las vacaciones comenzarán el martes o el jueves próximo.

GOBIERNO CIVIL

Por orden del excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia se ha autorizado a los dueños de cafés, bares y establecimientos de bebidas para el siguiente horario de cierre:

Tabernas, a las 12.

Bares y cafés a la 1.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba, 18 de Marzo de 1937.

Instrucción Pública

Se ha posesionado de la escuela número 1 de niños, Puente Genil, el maestro don Francisco Alcalde Cobos.

Profesor de inglés y Taquigrafía

MUY COMPETENTE

Razón en esta Administración

CAIDOS DE FALANGE

Juan Chacón Lobato
 Francisco Gil Sevilla
 Alfonso Pérez Gil
 Juan Villagrán Galica
 Antonio Vázquez Riveriago
 Juan R. Palma Tenorio
 Manuel Sayago Díaz
 Rafael González Ruiz

Han caido por la Patria, luchando en los frentes cordobeses. Su anhelo de formar en la Guardia de Honor se ha cumplido. Y para nosotros, los que quedamos, envidiosos de su dicha y de su gloria, serán ejemplo perenne de valor y heroismo.

De Villamartín, el primero; Gil y Pérez, de Arcos de la Frontera; Villagrán y Vázquez, de Jerez; y los restantes de Sanlúcar, sus restos mortales fueron trasladados a los pueblos de su naturaleza con una guardia de Falangistas.

El camarada Verdier, subjefe provincial de Milicias, mandó la guardia de Honor y despidió los cadáveres con frases llenas de emoción, y con los ¡Presentes! reglamentarios. ¡Arriba España!

EN EL AYUNTAMIENTO

La entrega de un bastón de mando al Alcalde

A la una de la tarde se ha verificado hoy en el Salón Capitular del Ayuntamiento, el acto de hacer entrega al alcalde de la ciudad, don José Castany, del bastón de mando, que le ha regalado el Gremio de Tejidos.

Se trata de una magnifica obra de arte, que ha sido muy elogiada. De carey, con el puño de oro, en el que está repujado el escudo de la ciudad y las iniciales del señor Castany.

La Banda Municipal de Música interpretó en el vestíbulo de las Casas Consistoriales un repertorio escogido de composiciones patrióticas.

Presidieron el acto el Gobernador civil, don Eduardo Valera Valverde; teniente coronel, señor Martínez Zabalete, por el Gobernador militar; alcalde, señor Castany; gestor, señor Torrico, por el presidente de la Diputación; presidente de la Audiencia, señor Escribano Codina; fiscal, señor Lara; delegado de Hacienda, señor Danvila, y jefe de Falange Española, camarada Fernando Fernández.

Concurrieron el secretario particular del Gobernador, señor Las Heras; gestores municipales, señores Iznardi, Jimena, Ruano, del Rey, Grande, Sánchez Cabrera y Rodríguez; gestores provinciales, señores Urbano, Coello y Viana; una nutrida representación del gremio de Tejidos; alto personal del Ayuntamiento y Diputación y representantes de la prensa.

Don José Hernández ofreció el bastón en nombre del gremio de Tejidos. Hizo una exposición brillante de la satisfacción con que la entidad ha visto que uno de sus más prestigiosos miembros ha sido exaltado a tan alta magistratura.

El bastón que te regalan, homenaje al compañero, gran caballero cristiano y español, debe además de servirle de estímulo y acicate en la labor por el bien de la ciudad.

Terminó con vivas a Córdoba, España, generalísimo Franco y generales Queipo de Llano y Cascajo.

El alcalde dijo pocas palabras, ya que la emoción y la gratitud por este homenaje le tenían impresionado.

Este bastón, dijo, que recibo limpio, al terminar mi mandato, quiero que se conserve inmaculado.

Al servicio de Córdoba está, y en él encontrará el ciudadano el apoyo material y justo que precise, con el espiritual, que fuera menester.

Terminó con un viva al Ejército, desde el generalísimo Franco al último soldado combatiente, y con un viva a España, que fueron coreados entusiasticamente.

Brevemente de la palabra, aprovechando la ocasión para dos manifestaciones:

Por último, el Gobernador civil usó chando la ocasión para dos manifestaciones:

Una su deseo de saludar a la ciudad, a la que tanto quiere, en la persona de su representante.

Y otra, la de significar que su pre-

sentación en el acto es una prueba eloquente de adhesión entusiasta a la labor patriótica que desde la alcaldía realiza el homenajeado.

Los acordes del Himno Nacional ejecutados por todos en posición de saludo, pusieron fin al acto.

El alcalde, que celebra su onomástica, invitó a los asistentes con pastas y vino.

La festividad del día

Se celebra hoy oficialmente la festividad de San José, por lo que no hubo despacho en las oficinas del Estado y Centros oficiales.

El comercio ha cerrado sus puertas al medio día.

Se han celebrado diversas funciones religiosas en los templos de la capital, con arreglo a la Liturgia del día.

La iglesia de los Dolores, por si también la festividad de Nuestra Señora, está siendo visitadísima durante todo el día, habiéndose celebrado solemnes cultos de los que damos cuenta en otro lugar.

POR LOS FRENTES

Notas de operaciones

El tiempo, un día alegre y benigno, se ha vuelto de nuevo torvo e inclemente. Esto dificulta un tanto la marcha de las operaciones guerreras, pues las vías, llenas de fango y agua, hacen más tardos los pasos de la impedimenta.

La Artillería sigue batiendo los objetivos con maravillosa precisión, protegiendo el avance de los infantes, que sin descuidar las tareas de limpieza, van cerrando el poderoso anillo, que encierra el objetivo dispuesto por el mando.

Esperamos que el Santo Patriarca, cuya festividad celebramos, ha de traernos buenas noticias de victorias para nuestras armas.

NOTAS RELIGIOSAS

SABADO 20 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—Los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora, Santos Arquipo, Alejandra, Claudia, Teodosia, Eufermia, Eufrasia, Matrona, Julian y Fotina, virgenes y mártires. El Beato Ambrosio de Sena, Ayuno.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Monasterio del Cister.

Gran Banda de Música

Para procesiones y demás actos religiosos de la próxima Semana Santa. Camarada Lara, en esta Administración.

CONFECCIONES NARANJO

Cazadoras, Monos, Camisas, Calzoncillos, Pantalones brich, Gorros, etc.
 Se admiten géneros para su confección a precio económico.
 :: Abastecedor de Falange Española en toda España ::

Teléfono 105 :: MONTILLA

EL **GAS**
 es lo más
Limpio
Cómodo
 !
Económico
 Para cocinas, estufas, plancheros,
 calenta-aguas y todos los usos do-
 mésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

HORNO DE SAN JOSE
 de José Roldán Rodríguez
 ESPECIALIDAD EN PAN CANDEAL
 Maestra Luis, 13 Teléfono 2241
 CORDOBA

JACQUÍN ORDÓÑEZ BARRE
ALMACENISTA DE PATATAS
 Avenida de Canalejas, 6 dpto.
 Teléfono 2689.

La única Casa que en su ramo
 cuenta 70 años de existencia en
 Córdoba.

HORFIL es el sucedáneo del café.
HORFIL sabe a café.
HORFIL puede tomarlo todo el mundo.
HORFIL es más barato que el café.
HORFIL se vende en Ultramarinos y Co-
 mestibles, en toda España libe-
 rada

PANTALLA

GRAN TEATRO

Ideal Cinema.—Empresa Guenarro.
 Hoy viernes, festividad de San José. Nuevos programas. A las 7 tarde
 y 10'30 noche. ¡Acontecimiento cómico! Únicas proyecciones de la diver-
 tidísima película "Metro Goldwyn
 Mayer" en español, titulada LA ES-
 TROPEADA VIDA DE OLIVERIO
 VIII, por los inseparables Stan Lau-
 tel y Oliver Hardy. Gran éxito cómico.—Butaca, 1'25 pesetas. Anfitea-
 tro, 0'60. Paraíso, 0'30. La taquilla se
 abre a las tres de la tarde.—A las
 cuatro, función popular, con la emocio-
 nante película "Paramount", LA
 HORDA MALDITA, por Randolph
 Scott y Buster Crabbe (el hombre
 león).—Butaca, 0'50. Anfiteatro, 0'25.
 Paraíso, 0'10.—Mañana, Portugal, la
 querida maestro Hermanna, presenta
 en Córdoba su primera producción
 cinematográfica, LAS PUPILAS DEL
 SEÑOR RECTOR o ROMANCE POR-
 TUGUES, que soon el mayor éxito se
 alzaba de estrenar en Sevilla.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Empresa A. Cabrera.—Telf.º 1753.
 Hoy viernes 19 de Marzo de 1937,
 (Festividad de San José), a las 7 tar-
 de y 10 y media noche.—Primero: El
 gracioso dibujo Paramount BETTY
 SIGUE LA MODA.—Segundo: Estre-
 no en Córdoba de la extraordinaria
 película Universal de esta tempora-
 da LA HIJA DEL BARRIO, creación
 de Sally Eilers.—Butaca, 1'25 pesetas.
 Grada, 0'30.—A las cuatro tarde:
 Primero: El dibujo EL PEZ MAGI-
 CO.—Segundo: La película americana
 por Buck Jones EL FANTASMA
 NEGRO.—Tercero: El divertido dibu-
 jo por Popeye el Marino MARATHON
 DE BAILE.—Butaca, 0'50. Grada,
 0'10.—Mañana MARIA CHAPDELEI-
 NE, estreno Filmófono.—El domingo
 estreno de la película Universal en
 español, ESCANDALO EN BUDA-
 PEST, por los encantaditos Francisco
 Gaet y Paul Hubiger.

ENTERTAINMENT

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2163.
 Hoy viernes, a las 3'30 (infantil). El
 caballista Bill Cody, en ALMAS DE
 ACERO.—Butaca de patio, 0'40. Entre
 suelo, 0'20.—A las 7 y 10'30, ESTRE-
 LLA DE MEDIA NOCHE, en espa-
 ñol.—Butaca de patio, 1'25. Entrese-
 lo, 0'60.—Mañana, SANGRE DE
 CIRCO.

"GAMBRINUS"

CERVECERIA. BAR. RESTAURANT
 El local más cómodo y espacioso
 Cubierto popular "PATRIA" a 3 pesetas.
 Gran surtido en refrescos de todas clases

TAPAS VARIADAS
 Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESÚS MARÍA número 10

Teléfono 2754. (Frente a Correos)
 En este local se radian las charlas del
 excelentísimo señor general.

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
 Teléfono 1377

Cubiertos especiales, tres pesetas, com-
 puestos de tres platos, postres, pan y me-
 dia botella de vino tinto andaluz. Todos los
 días variado menú. Cocina bajo la dirección
 del maestro cocinero del antiguo Hotel de
 España y Francia, Antonio Redondo.

ESMERADO SERVICIO A LA CARTA
 PRECIOS ECONOMICOS

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacio-
 nales y extranjeras. Cubierto económico
 popular TRES pesetas. Compuesto de en-
 tremesos, tres platos, postres y vino.—Ra-
 ciones a la carta. Precios económicos.—CERVE-
 ZA MAHOU, CAFÉ EXPRES,
 PLAZA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE
 RIVERA.—TELÉFONO 10-36